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Актуальність дослідження. Із початком повномасштабного вторгнення змінилася звична 

тематика представлення дітей і підлітків в українських медіа, зокрема ці зміни стосувалися 

висвітлення нових реалій шкільної освіти. Тема дистанційного навчання була актуальна ще з 

початку пандемії COVID – 19, але в період повномасштабної війни аспекти представлення теми – 

змінилися.  Полтавські онлайн-медіа активно продукують матеріали, що стосуються освіти дітей 

та їх безпеки під час освітнього процесу, що є важливим і актуальним сегментом для наукового 

осмислення. 

Мета дослідження – аналіз вибірки матеріалів, у яких висвітлюється питання шкільної 

освіти.  

Джерельна база дослідження. Значну увагу ми приділили опрацюванню нормативно-

правової бази України, працям українських журналістикознавців, зокрема Голуб О. П. , 

Дзьомби Н. , Стеблини Н., результатам моніторингів авторитетних медійних організацій, що і 

стало теоретичним підґрунтям дослідження. 
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Для досягнення мети ми визначили такі завдання: виокремити основні проблемні питання 

в рамках висвітлення нових реалій української освіти, з’ясувати жанрові різновиди публікацій із 

досліджуваної теми, проаналізувати дотримання принципів журналістської етики та професійних 

стандартів у вибірці матеріалів. 

Ми зосередили свою увагу на діяльності двох полтавських інтернет-видань «Полтавська 

хвиля» і «ЗМІСТ», проаналізувавши ті публікації, які висвітлюють питання нових реалій шкільної 

освіти від початку повномасштабного вторгнення рф в Україну.  

Виклад основного матеріалу.   

Діяльність українських журналістів, регулюється законодавством України. У новому 

Законі України «Про медіа» (нова редакція від 22.03.2023), у статті 42, частина 6 подано таке 

формулювання щодо діяльності інтернет-видань: «Онлайн-медіа можуть поширювати 

інформацію, передбачену частиною першою цієї статті, за умови забезпечення належного 

попередження про потенційну шкідливість такої інформації для дітей»[2]. 

За результатами досліджень популярності полтавських інтернет ЗМІ та періодичності 

публікації матеріалів про проблеми дітей та дитинства, було обрано видання «Полтавська Хвиля» 

і «ЗМІСТ» [3]. 

На сайті вище зазначених видань, вони позиціонують себе так:  

 «Полтавська хвиля» – сайт чесних новин без джинси й прикрас, створений групою 

незалежних журналістів[4]. 

 Ресурс «ЗМІСТ» – це платформа для активних полтавців, не байдужих до долі 

рідного міста. Основна мета ресурсу – залучити громадськість до участі в суспільному житті міста 

та налагодити комунікацію влади, бізнесу та громади [5]. 

Для аналізу ми створили вибірку з 5 публікацій опублікованих у обраних медіа після 

24 лютого 2022 року. Проаналізована вибірка мала наступні результати: 

Основні проблемні питання, що висвітлювалися у публікаціях:  

 рекомендації про перехід на дистанційне навчання в різні періоди воєнного стану;  

 ставлення полтавців до дистанційного навчання;  

 особливості функціонування шкіл у період дистанційного навчання; 

Основні жанрові різновиди матеріалів: 

 замітки різних типів; 

 дописи експертів у блогах. 

 інтерв’ю із шкільними вчителями.  

У кожній із проаналізованих публікацій були дотримані професійні стандарти 

журналістики та принципи журналістської етики. 
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Наприклад, публікація «Контрольних не буде – як оцінюватимуть школярів під час війни» 

опублікована 31 березня 2022 року у стрічці інтернет-видання Полтавська Хвиля[6]. У цьому 

матеріалі інформація подається точно, повно й достовірно. Це легко перевіряється, адже в тексті 

присутнє посилання на першоджерело. Так само зреалізовано професійний стандарт 

«Відокремлення фактів від коментарів». Замітка подана оперативно, і це також можна перевірити, 

порівнявши часові проміжки між публікацією та появою інфоприводу. Інший приклад з інтернет-

видання «ЗМІСТ», так у публікації «У школах громади на Полтавщині немає жодного 

бомбосховища, а укриття не відповідають нормам» від 19 липня 2022 року[7]  подаються тільки 

точні, повні та достовірні факти, які підтверджуються через посилання на першоджерело, матеріал 

опубліковано оперативно. 

Висновки. Отже, полтавські онлайн-медіа систематично висвітлюють питання освіти та її 

нові реалії з початком повномасштабного вторгнення. Публікації містять основні проблемні 

питання та представлені у традиційних жанрах. Проаналізовані матеріали не містили порушення 

професійних стандартів і принципів журналістської етики. 
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